

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Készülődés november 7-re

Mint minden esztendőben, az idén is országsszerte megünnepelik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját. Az 57. évfordulón szerte a megyében és Szegeden is ünnepeket, megemlékezéseket tartanak a vállalatoknál, intézményekben, munkahelyeken és a fegyveres testületeknél.

Az ünnep előestéjén, november 6-án 19 órakor az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei város tanácsa és a Hazafias Népfront Szeged városi bizottsága díszünnepséget rendez a Szegedi Nemzeti Színházban, amelyen dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára mond ünnepi beszédet.

Az ünnep délelőttjén a városi pártbizottság, a tanács és a népfőnöki bizottság rendez koszorúzási ünnepségeket a Szegeden levő szovjet hősi emlékműveknél. Délelőtt 10 órakor a Dugonics-temetőben levő emlékművet koszorúzzák meg. 11 órakor pedig a két Szechenyi téri hősi emlékmű talapzatán helyezik el a megemlékezés és a tiszteletadás koszorúit.

Budapesten a hagyományokat követve, az évforduló előestéjén katonai tiszteletadással felvonják az Állami zászlót az Országház előtti Kossuth Lajos téren, a Gellérthegyén pedig a Magyar Népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlóját. Zenei őrsváltás lesz az Állami zászlónál november 7-én délelőtt, az Országház előtt.

Az évforduló előestéjén Óvári Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára rádió- és televízióbeszédben méltatja a történelmi sorsfordulót hozó 1917 jelentőségét.

Elutazott a Fülöp-szigeti Köztársaság külügyminisztere

Dr. Carlos P. Romulo, a Fülöp-szigeti Köztársaság külügyminisztere, aki Puja Frigyes külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett Magyarországon, szombaton elutazott Budapestről. Kíséretében volt Luis Moreno-Salcedo, a Fülöp-szigeti Köztársaság párizsi nagykövete és Felipe Mabilangen nagykövete, a külügyminiszter személyi kabinetfőnöke.

A vendégek búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Puja Frigyes külügyminiszter és Rácz Pál külügyminiszter-helyettes.

A látogatásról közös közleményt adtak ki, amely megállapítja, hogy a szívéllyes légkörű megbeszéléseken a két külügyminiszter megvizsgálta a kétoldalú kapcsolatok fejlesztése érdekében szükséges teendőket, és mélyrehatóan megvitatta a közös érdeklődésre számotartó legfontosabb nemzetközi kérdéseket.

A miniszterek megállapították, hogy számos lehetőség van a két ország kapcsolatainak szélesítésére, különösen a kereskedelem, a gazdasági és a kulturális együttműködés terén. Mindkét fél törekedni fog a le-

Növekedett a megye ipari exportja

A KSH számvetése az első három negyedévről

Év vége előtt állunk, ezért is érdemes átlapozgatni a KSH megyei igazgatóságának tegnapi kiadott jelentését, amely a harmadik negyedév végén összegezi az ideai tervek eddigi teljesítését. Kiténik a statisztikai jelentésből, hogy az ipari termelés fejlődése 1974. III. negyedévében mérséklődött, és így az év első három negyedévében együttesen az előző évi növekedéstől elmaradva, de az országos átlagot továbbra is meghaladva, 7,6 százalékosat ért el. A foglalkoztatottak száma az év első kilenc hónapjában az országosnál nagyobb mértékben, 2 százalékkal emelkedett. A termelékenység növekedése — az egy foglalkoztatottra jutó termelés alapján — 5,5 százalékos volt, és a termelésemelkedésből a termelékenység növelésével fedezett hányad 73 százalékot tett ki.

A szocialista iparon belül a termelés növekedése a tanácsiparban volt a legkisebb, 2,9 százalékkal, a minisztériumi ipar 7,9, a szövetkezeti ipar pedig 8,7 százalékkal termelt többet, mint egy évvel korábban. Az év eddig eltelt időszakában az állami nehézipar 8,8, a könnyűipar 4,0, az élelmiszeripar pedig 11,7 százalékkal növelte termelését.

A termelésnövekedés III. negyedévi visszaesését több tényező együttes hatása idézte elő, amelyek közül a következők a legjelentősebbek: — A kedvezőtlen időjárás szezoneltolódást okozott, és így a Paprikafeldolgozó Vállalat termelése — fűszerpaprika féltermékből, valamint örleményből — kevesebb volt, mint 1973. III. negyedévében. A pinceszőlőknél ugyancsak a sze-

zoneltolódás okozott visszaesést. A feldolgozott szőlő mintegy tizedrésze volt az egy évvel korábbinál.

A szocialista ipar exportkiszállítása dinamikusan, a termelésemelkedést meghaladó mértékben fejlődött és az év I—III. negyedévében együttesen 13 százalékkal volt több, mint 1973. azonos időszakában. A minisztériumi iparban 13, a szövetkezeti iparban 14 százalékos volt a növekedés, a tanácsipar viszont 7 százalékkal kevesebbet szállított külföldre, mint egy évvel korábban.

Jelentős az export növekedése: a Magyar Kábelművek szegedi gyárában, ahol az év első három negyedévében beindult részodrony-kiszállítás követésében az I—III. negyedévi export csaknem három és félszerese volt az előző évinek; a Baromfi-feldolgozó Vállalatnál, ahol a baromfi-felvásárlás nagymértékű emelkedése lehetővé tette az export növelését, és így az I—III. negyedévi külkereskedelmi értékesítés közel 50 százalékkal magasabb volt, mint egy évvel korábban; a Mérleggyárban, ahol mind az önálló exporttevékenység, mind a külkereskedelmi vállalaton keresztül történő tökéletes exportértékesítés nőtt és 40 százalékkal volt több, mint 1973 első három negyedévében; az Alföldi Porcelángyárban, ahol az évtől megnövekedett az edény, valamint a tőkés piacra szállított egészségügyi porcelán

exportja és így az összes külkereskedelmi kiszállítás 35 százalékkal volt több az előző évinél; a Kenderfonó és Szövőipari Vállalatnál, ahol mind a szocialista, mind a kapitalista partnereknek történő kiszállítás emelkedett; a Húsiipari Vállalatnál, ahol az export 19 százalékkal volt nagyobb az 1973. I—III. negyedévinél, annak ellenére, hogy az év III. negyedévében az állatállás marhahús-kiszállításból a közös piaci export megszüntetése miatt már visszaesés volt.

Az állami építőipar az év eddig eltelt időszakában az előző évinél 177 lakással többet, 1473 új lakást adott át, de az éves tervnek csak 63 százalékát teljesítette, így a lakásátadások több mint egyharmada az év végére húzódik. A lakásépítésben döntő szerepet játszó Szegedi Házgyár kapacitásának kihasználása 1974. évben teljes egészében biztosított, de úgy, hogy a legyártott termékekből körülbelül 600 lakásnak megfelelő panelt meggyártottak, a többi értékesítésként.

A négy éve működő Alföldi Közmű és Mélyépítő Vállalat 1974. évben sem teljesítette gazdálkodási célkitűzéseit. I—III. negyedévi termelési tervétől 20 százalékkal, árbevételi tervétől pedig 25 százalékkal maradt el. A vállalat állóeszköz-állományának összetétele továbbra sincs összhangban a vállalt munkákkal.

Hajrá a vetésben

Ma is dolgoznak a földeken

A hirtelen támadt szelet senki nem viseli szívesen, a mezőgazdaság most mégis örül neki: a sárrá változott földet ennél jobban még a szikrázó napsütés sem szárítja. Ráadásul még a Nap is sütött. Meleget ugyan nem sokat adott, inkább reményt megint, hátha megszakad a hosszú esők sora.

Tápén, Szőregen és Kükesházán érdeklődtünk tegnap — híres kerékfogó sara van mindhárom szövetkezetnek —, tudnak-e végre mozdulni a gépek. Elindultak újra vetni, hallottuk itt is, ott is. Tápén még csak a kiöregedett lucerna helyén vethették tegnap a búzát, másutt beleragadtak volna a sárba. Előkészített, jól megszántott föld van bőven, ha ma is, holnap is jó idő lesz, nagyot haladnak a vetéssel. Török a kukoricát csőtörővel is, kombájnnal is. Szárítójuk éjjelnappal dolgozik, Rúzsáról is ide hozza a Napsugár Termelőszövetkezet a napraforgót szárítani. A KISZ-fiatalok napokban tartott gyűlésén azt a határozatot hozták, hogy ma, vasárnap teljes számmal kint lesznek a határban és segítenek a csatládtagok is. Erős munkára fogták ebben a gazdaságban újra a lovakat. A betakarításnál is, a boronálásnál is szükség van rájuk.

A szőregi gazdaságot környékünk egyik legjobban gépesített szövetkezeteként szoktuk emlegetni, most pedig éppen géppel nehéz a munka, érdeklődéssel hallgattuk hát a rövid helyzetjelentést. A búza 52 százaléka már itt is a földben van, kukorica és napraforgó után csupán 200 hektárt vetnek ötéppel. A többihez a talajt már sikerült előkészíteni. A kényes betakarítással végzők, a napraforgó is, a dughagyma is biztos helyen van és tegnap délig befejezték a százezer csemetét számláló faiskolában is a munkát. Sárból szedték valamennyit, kézzel, de már árusítják is az ültetvénytervező lerakatait.

A szőregiek a tiszaszegedi szövetkezettel kerestek kapcsolatot. Ott szárítják a kombájnnal szedett, morzsolt kukoricát. Dolgoznak a csőtörők, nagy munka vár még rájuk, hiszen száraz időben is eltartott egy kurta hónapig a kukoricatörés.

Kükesházán a maradék paprikát szedő diákok seregét láttuk a határban és két vetőgépet ott, ahol a hét közepén még gyalog se lehetett járni. Nagy hajrá kezdődött tegnap a vetésben, ékes bizonyítékként, hogy igyekezetben nincsen hiány.

Változó utcakép

Nemrég még tízegyhány kerteskis házat láttunk a Retek utca és a Debreceni utca közötti területen, ha a József Attila sugárúton Tarjánváros felé sétáltunk. Azóta alaposan megváltozott ez a vidék. A már régebben megépült négyemeletes lakóházak mellé újabb négy- és tíze-

letesek nőnek. Épül a Felsőváros I. ütem. Képünkön: Harmati Gyula, Olajos Gyula és Süli Lajos a 103-as jelű épület fogadószintjén dolgozik. Háttérben balról a tarjánai 801—802-es lakóházak, jobbról pedig a régi négyemeletes mögött magasodik a Felsőváros I. legelőször összeszerelt épülete, a 102-es.

